



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2023年6月13日 星期二 癸卯年四月廿六 今日八版
总第15904期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

“不拘一格地选拔人才” ——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示

河北日报记者 霍晓丽 刘荣荣 周洁 张博

济多士，乃成大业；人才蔚起，国运方兴。
“人才问题，既是振兴正定的当务之急，也是具有战略意义的百年大计”；
“人才引进要有新思路、宽眼界、大举措，这就要有国际眼光，从全国范围、世界范围吸引人才”；
“完善人才战略布局，坚持各方面人才一起抓，建设规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍”；
……
不论在基层、地方还是在中央，习近平同志对人才工作的重视、思考与实践一以贯之。
1983年3月29日，河北日报头版头条刊发了一篇新闻报道——《树立新时期的用人观点，招贤纳士，博揽群才 正定

县为有志之士敞开大门”。
1982年3月至1985年5月，习近平同志先后任河北省正定县委副书记、书记。新闻记叙的是他在正定工作期间，推出广招贤才的“人才九条”，为当地发展破局开路。
40年后的今天，“人才九条”仍具有重大的现实意义。
让我们把目光投向那段历史，追寻习近平同志在正定工作期间关于人才工作的实践足迹，感悟习近平同志为河北留下的弥足珍贵的精神财富，增强做好新时代人才工作的行动自觉。
“人才九条”震动全国
“习近平同志当年为什么要推出‘人才九条’？”
(下转第五版)

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈



● 6月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。
新华社记者 刘彬 摄

● 6月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。
新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京6月12日电（记者郑明达）6月12日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

习近平指出，卡斯特罗总统是首位对中国进行国事访问的洪都拉斯总统，你的访问开启了中洪关系新的历史篇章。今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来，两国关系快速起步，开局良好，呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当代，利在长远。中方将坚定不移发展中洪友好关系，坚定支持洪都拉斯经济社会发展，愿同洪都拉斯做

相互尊重、平等互利、共同发展的好朋友、好伙伴。我愿同你一道，从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展，把两国合作的美好愿景变为实实在在的成果，给两国人民带来更多福祉。相信在双方共同努力下，中洪关系一定会行稳致远，驶向光明未来。

习近平强调，双方要把牢正确方向，深化政治互信。一个中国原则是中洪建交和发展双边关系的首要前提和政治基础，相信洪方将不折不扣落到实处。中方坚定支持洪方为维护国家主权独立、促进发展、改善民生所作努力，支持洪方自主选

择符合本国国情的发展道路，反对任何外部势力干涉洪都拉斯内政，愿同洪方加强治国理政经验交流，分享消除贫困、社会治理、惩治腐败等经验，鼓励政府、立法机构、政党、地方全方位开展交流合作。双方要加强战略对接，搭建两国合作机制的四梁八柱，以共建“一带一路”为统领，促进共同发展。中方将积极推动洪方特色产品早日进入中国市场，愿同洪方尽早开启商谈自由贸易协定进程。双方要促进人文交流，夯实中洪友好民意基础。中方愿同洪方加强多边协作，共同维护国际秩序和国际关系基本准则，加

强发展中国家团结合作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。中方愿同包括洪都拉斯在内的拉美和加勒比国家一道，推动中国—拉共同体论坛建设和中拉整体合作。

卡斯特罗表示，同中国建交是洪都拉斯政府作出的历史性抉择，必将载入史册。洪方坚定支持并遵守一个中国原则，坚定支持中国政府为实现国家统一所作的努力。在习近平主席坚强有力领导下，中国取得了伟大发展成就，洪方深感钦佩。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，有助于建设

一个符合世界人民共同期盼的更加和平、安全的世界，洪方高度评价并将积极参与。洪方坚信，同中国发展友好合作关系，将有助于洪方获得更多、更好的发展机遇。两国建交两个多月来合作的快速进展，使洪方对未来充满信心。洪方期待同中方加强贸易、投资、基础设施、电信、能源、科技等领域合作，密切人文交流。洪方愿积极推动拉共体同中国关系发展。相信洪中友谊必将经历时间的考验，不断收获新的成就。

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”、质检、经贸、农

业、科技、文教等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和洪都拉斯共和国联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。卡斯特罗抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中洪两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。卡斯特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为卡斯特罗举行欢迎宴会。王毅、秦刚等参加上述活动。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委召开常委会会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署我市贯彻落实措施

蒿慧杰主持会议

本报讯（记者 谷瑜 张佑铭）6月12日，市委召开常委会会议，传达学习习近平总书记在中宣部第五次全国理论研讨会上的讲话、在二十届国家安全委员会第一次会议上、在北京育英学校考察时、在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时、在内蒙古考察时、在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神，研究部署我市贯彻落实措施。省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

会议强调，要以科技创新为引领，加快构建现代化产业体系；以建设内陆改革开放高地为目标，持续扩大对内对外开放；以绿色低碳发展为导向，切实筑牢生态安全屏障；以促进共同富裕为导向，着力保障和改善民生；以铸牢中华民族共同体意识为主线，扎实做好新时代党的民族工作；以主题教育为载体，深入推进全面从严治党。要牢记“国之大者”，坚持系统推进，科学合理治沙，巩固退耕还林成果，守住森林防火、病虫害防治等生态安全底线，凝聚工作合力，持续加固绿色防线。要加强党对教育工作的领导，落实立德树人根本任务，把高质量发展作为建设教育强国的重要任务，把改革创新作为根本动力，加强教师队伍建设，努力办好人民满意的教育，让广大少年儿童茁壮成长、健康成长，争当德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要着眼“两个大局”，深刻把握建设中华民族现代文明的重大意义；坚定文化自信，牢牢把握建设中华民族现代文明的深刻内涵；立足延安实际，坚决扛起建设中华民族现代文明的政治责任，持续加强理论武装和舆论引导，统筹推进物质文明和精神文明，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，革命文化大力弘扬，社会主义先进文化持续繁荣。要坚定不移贯彻总体国家安全观，控住源头，强化支撑，全面防范化解政治和意识形态、经济、公共安全、安全生产等风险。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，扎实开展纪律教育学习宣传月活动，强化警示教育，压实各级主体责任、监督责任，确保取得实效，推动全面从严治党向纵深发展。会议还研究了其他事项。

80年前，双拥运动在延安兴起；如今，一支女子民兵连在这里讲述军爱民、民拥军的故事——

宝塔山下，共谱双拥赞歌

人民日报记者 金正波



“手抓黄土我不放，紧紧儿贴在心窝上。几回梦里回延安，双手搂定宝塔山……”

宝塔山下，延河水旁，饱含深情的朗诵，伴着悠扬婉转的乐曲，温暖了新兵的心窝。

台上表演者，是陕西延安革命纪念馆地女子民兵连的姑娘们。她们用一首首陕北民歌、一支支红色舞曲，为即将奔赴军营的家乡新兵壮行。

延安革命纪念馆地女子民兵连成立于2000年4月，连队成员由延安革命纪念馆地管理局系统的讲解员组成。在枣园，在杨家岭，在凤凰山，在延安各处革命旧址里，她们宣讲双拥故事，践行延安精神，在参观者心中播下一粒粒红色火种。

一处处革命旧址就是一本本生动教材，一幅幅老照片诉说着军民鱼水情

5月的艳阳，洒在陕北黄土高坡，漫山的绿在蓝天下格外清亮。

走在延安大街小巷，随处可见操着各地口音的参观者。在宝塔山、在革命纪念馆、在枣园窑洞，浏览着、聆听着、触摸着、沉思着。

“延安用五谷杂粮滋养了中国共产党发展壮大，支持了中国革命走向胜利。延安和延安人民为中国革命事业作出了巨大贡献。”中共中央西北局革命纪念馆里，女子民兵连讲解员罗玉在展厅的一幅油画前站定，向参观者娓娓道来。

这幅画名为《铜墙铁壁》。画面中，清晨的阳光洒向大地，蜿蜒不断的队伍沿着起伏的山岭行进。面带微笑的毛主席与支前的队伍相遇，群众簇拥在他周围，充满深情。

“在陕甘宁边区，共产党人住在简朴的窑洞里，睡在硬邦邦的土炕上，吃着粗糙的小米饭，穿着打补丁的旧衣服，与人民群众同甘共苦。”罗玉动情地说，谁把人民放在心上，人民就把谁放在心上。党中央转战陕北期间，陕北人民在中国革命最困难的时候，踊跃支前，谱写了一曲

军民生死与共、血肉相连的壮歌。

“真正的铜墙铁壁是什么？是群众，是千千万万真心实意地拥护革命的群众。”罗玉字字铿锵，一番话赢得阵阵掌声。

80年前，双拥运动在延安展开的光彩历史，她们铭记于心——1943年1月15日，陕甘宁边区政府颁布《关于拥护军队的决定》；1943年1月25日，八路军留守兵团发布了《关于拥护政府爱护人民的决定》和《关于拥政爱民月的工作指示》……

80年前，边区人民爱军拥军的生动场景，她们如数家珍——宝塔区史家沟村一位战士参军后，将家里的1孔窑洞和60余亩地捐赠给边区政府；延川县一个历经日伪军扫荡的山村，在部队经过时，群众拿出自家所有的粮食给战士……

延安市共有革命旧址445处，革命类纪念馆30座，馆藏革命文物4.3万余件。延安革命纪念馆地女子民兵连指导员石小丽说：“一处处革命旧址就是一本本生动教材，一幅幅老照片诉说着军民鱼水情。”

(下转第二版)

